

Людмила
здоровья,

Дмитриевич
гнем.

ти, внуки.

И Я

пы:
33 гг. рож-

ждения).
2-2.

ПТУ-20
РАБОТУ

топительный

а.

ели! Продол-
на газету
а 1992 год.
ой подписки
тей 60 копе-
— 7 рублей
ртал — 3
а месяц —

ю подписку
дый подпис-
блей 80 ко-
с тем чита-
ет покупать
в киоске.

гпрома», се-
заготпунк-
населения,
зов карто-
нный стан-
рубль 50 ко-

3-3.

О

даны для
друга. Но в
— мерт-

21 час.

ЕННЫХ»

20 мин.

й в газету
проводится
субботы и
18 часов»

ЖУКОВ.

ВЕТОВ

рганизатора
заместителя
таря—92936,
ографии —

онный Со-
ти и мас-

овой

Тираж 7509.

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 109 (10183)

* ЧЕТВЕРГ, 12 сентября 1991 года. *

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

Колонка

редактора

Живем стабильно

Что ожидает районную газету «Красный маяк»? Ходят различные противоречивые слухи о ее дальнейшем существовании в связи с ростом цен на бумагу, полиграфическое обслуживание. Хотелось бы узнать поподробнее о районке в 1992 году.

А. СМИРНОВ.

г. Опочка.

Вопросы, конечно, резонные, особенно на фоне нынешней жизни даже центральных газет, телевидения, радио. Однако, наша районная газета (не буду говорить за другие) живет стабильно.

Дефицит любой редакции даже не столько в бумаге и полиграфическом исполнении, сколько в кадрах. Духовную пищу читателям должны преподносить не только грамотные, эрудированные, квалифицированные, но и умеющие взять на себя ответственность и смелость люди.

Таковые, хотя и не в избытке, у нас есть. Трое — с университетским журналистским образованием, двое — с двумя высшими гуманитарными образованиями, один заканчивает экономический факультет вуза. На чем строим свою работу сейчас?

В первую очередь — это свобода подачи информации каждым журналистом, внештатным корреспондентом в рамках закона.

Нет, наши районные журналисты не на распутье. Они знают, что делать. И они способны удовлетворить спрос наших читателей. Работать стало значительно легче без прессинга вышестоящих организаций. Но это не значит, что мы скатимся в лоно крикливых, бульварных газет.

Одна из основных наших целей — создание морально-этической, нравственной стабильности в районе и никаких подогреваемых слухов о крахе и голоде. Журналисты районки — люди, полные оптимизма.

Значительное место на страницах нашей газеты будет отведено вашим письмам, уважаемые читатели. Это наша с вами обратная связь.

По отзывам работников «Союзпечати», подписка на районную газету «Красный маяк» идет неплохо. Есть все только надежды, но и возможности сохранить тираж на прежнем уровне. А выпуск ее будет стабильным и своевременным. Для этого есть и бумага, и полиграфическая база.

Я, как редактор, хотел бы обратиться с просьбой к руководителям хозяйств, предприятий и организаций помочь материально пенсионерам выпустить районную газету. Ведь 15 рублей 60 копеек, чтобы выпустить ее на год, не у каждого малообеспеченного престарелого человека найдутся. И, может быть, для него она будет единственным источником информации.

Н. ЖУКОВ.

Передовики производства



В числе передовиков производства вот уже многие годы в УПП ВОГ называют шлифовщика столярного цеха Аркадия Владимировича Никандрова. Тридцать семь лет работает он

в этом коллективе. Работа ветерана труда отличается мастерством и качеством исполнения.

Фото Ю. Орлова.

Спрашивали — отвечаем

ПОЧЕМУ В ПРОДАЖЕ НЕТ ЯИЦ?

Этот вопрос сейчас задают местные жители. Разъяснения нам и читателям «Красного маяка» дает заведующая торговым отделом универсального торгового Людмила Васильевна Андреева:

— Фонды по августу торгом выбраны были полностью. Сегодняшние проблемы связаны с тем, что наш основной поставщик — совхоз «Юбилейный» Плюсского района — не дает Опочке ни одной тысячи яиц за последние недели. Работники совхоза объясняют это тем, что поступил некачественный корм для птицы, и сейчас яиц нет.

Чтобы как-то выйти из положения, торг договорился с Островом, откуда для школьни-

ков, работающих на уборке урожая, и для закрытых учреждений мы даем сколько можем. Так как официального договора с островичами нет, то можно рассчитывать только на разовые поступления. Сегодня, 11 сентября, вновь послали туда машину. Если вернется с продукцией, направим ее в свободную продажу по десятку в одни руки.

К этой информации можно добавить, что в разговоре заместителя председателя райисполкома А. В. Васильевой с руководством «Псковптицепрома» выяснилось: обстановка с поставками яиц из Плюсского района должна нормализоваться через две недели.

Чеки „Урожай-90“

ОКАЗАЛИСЬ ОБМАНУТЫМИ

Сегодня наш собеседник — начальник районного управления сельского хозяйства Евгений Семенович Иванов. Встреча с ним не случайна, так как многих сельских жителей интересует вопрос о том, как поступают и отовариваются чеки «Урожай-90». Откровенно говоря, выполнение этого вида поощрения сельских тружеников, от которых зависит материальное благосостояние и города, несколько затянулось.

— Евгений Семенович, поступали ли какие-либо промышленные товары работникам села по чекам «Урожай-90»?

— Нужно сказать, что импортных изделий, которые обещали ранее, в район по чекам «Урожай-90» не поступало. Это, пожалуй, связано не только с огромным дефицитом зарубежных промышленных товаров, но и со значительным повышением их стоимости. Скажем, импортные японские телевизоры, магнитофоны возросли по стоимости до четырех — пяти тысяч рублей. Прямо скажем, что такие изделия далеко не по карману даже самым зажиточным крестьянам. Импортные товары были заменены нашими отечественными. Так, по чекам «Урожай-90» поступило девять автомашин, в основном это «Москвичи-412». Встал вопрос о том, как их распределить. В районном управлении сельского хозяйства была разыграна лотерея. Выигрывать были отнесены на те колхозы и совхозы, руководители которых выиграли.

— Каково было дальнейшее распределение автомашин?

— Было решено, что в дальнейшем автомашины должны были распределяться общими собраниями, советами трудовых коллективов или правлениями колхозов.

В основном эти вопросы решались СТК и правлениями колхозов, так как большинство выигранных автомашин пошло в пользование самих хозяйств. Так, для служебного пользования автомашину взяли колхозы «Вперед», имени Любимова, «Урожай», совхоз «Салют» и некоторые другие. А в колхозе «Красный Октябрь» автомобиль решили продать главному инженеру Николаю Алексеевичу Алексею, в совхозе «Организатор» — директору совхоза Виктору Степановичу Петрову, так как его личная «Волга» была в ветхом состоянии.

— Продажа автомобилей в частные руки решалась на общих собраниях?

— Нет, этот вопрос решался также на СТК и правлениях колхозов. Следует отметить, что чеки «Урожай-90» будут отовариваться до 1 октября этого года.

— Не кажется ли Вам, что под чеки «Урожай-90» все-таки поступило не ахти сколько товаров?

— Да, это так. И в этом отношении жители села оказались обманутыми. Правда, в ближайшее время ожидается поступление других промышленных товаров отечественного производства, но это в основном будут изделия текстильной промышленности.

— Есть ли какие-либо материальные поощрения работникам села за произведенную продукцию в 1991 году?

— Поступили автомобили в качестве поощрительного фонда. Было решено за счет этого стимулировать производство кормов в колхозах и совхозах района. За сверхплановое производство пятисот тонн сена хозяйства получают «Жигули», за 400 тонн сена — «Москвич».

За счет этого в целом в районе удалось повысить производство грубых кормов. Ряд хозяйств справился с этим успешно, дав сверх плана в районном масштабе полторы тысячи тонн сена, за счет которых мы получили трое «Жигулей» и три «Москвича». Так, «Красный Октябрь» получил машину «Жигули», в «Красном Заречье» автомобилем был поощрен один из механизаторов, но у него не оказалось денег. А сумма немаленькая — 21 тысяча рублей. Машину взял бывший агроном А. А. Барышев. «Москвича» получил колхоз «Россия». Кто его купит, еще не решено.

Беседа записал
А. БУРАГИН.

ВЫНУЖДЕННАЯ И ВРЕМЕННАЯ МЕРА

В райисполком поступает от граждан много вопросов, связанных с закрытием ряда маршрутов пригородных автобусов. Конкретно временно отменены на 11 сентября следующие автобусы:

Опочка — Водобег 6-25, 15-00.
Опочка — Пушгоры через Захино 7-40, 15-40.
Опочка — Волково 11-30.
Опочка — Власово 15-00.
Опочка — Бальтино 15-50.

Опочка — Кунино 5-00, 14-00.
Опочка — Сырохново 8-00, 18-00.
Опочка — Новоржев 10-30.
Опочка — Камено 6-10, 16-15.
Опочка — Федоровское 8-15.
Такое большое количество закрытых маршрутов объясняется тем, что сейчас на уборку урожая выезжают учащиеся школ и училищ. Для примера: только из педучилища выезжают по одной группе ежедневно в совхозы «Красный фронто-

вик», «Организатор», «Опочечский», «Духновский», в колхозы «Красное Заречье», «Красный Октябрь», имени Минчурина; по две-три группы — в колхозы «XXI партсъезд», «Россия», «Вперед», «Большевик», совхоз «Глубоковский». Добавим к этому выезды школьников, и будет ясно, что без снятия автобусов из автоколонны сегодня не обойтись, как не обойтись без помощи учащихся на картофельных полях.

Поэтому опочане должны понять, что временная отмена автобусов — вынужденная мера. Специалисты сельского хозяйства считают, что до 1 октября основной объем работ будет выполнен, и прежний ритм автобусного сообщения с районным центром будет восстановлен.

И. ФЕДОРОВ,
первый заместитель
председателя райисполкома.

● Фермы — к зиме ПОТЕКУТ ЛИ МОЛОЧНЫЕ РЕКИ...

НЕСКОЛЬКО лет назад, в так называемый период застоя, колхоз «Урожай» специализировался на производстве молока, серьезно занимаясь разведением крупного рогатого скота. Тогдашний руководитель Г. С. Кожемяченко ежегодно в летний период реконструировал и капитально ремонтировал две-три фермы в год. А ферм здесь много, если учесть, что только дойное стадо, или, как говорят зоотехнические службы, маточное поголовье скота, размещено на семи фермах и насчитывает сегодня 624 коровы.

Теперь слово «специализация» забыто, а вместе с ним, на мой взгляд, постепенно ослабляется внимание к молочному животноводству. Суточные надои молока падают, минус к уровню прошлого года составил почти два килограмма.

По давно сложившейся традиции, молочное стадо в колхозе «Урожай» ежегодно содержится в летних лагерях. Здесь их семь. И это всегда давало хороший результат при правильном подходе к содержанию и доению скота.

МОЯ ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА в хозяйстве состоялась с дояркой фермы Катково Зинаидой Трофимовой, которая и рассказала о том, как содержится дойное стадо двух ферм — Катково и Агурьево. Оба гурта — в одном лагере. Раньше это были обыкновенные по численности коров фермы. И доярки, естественно, работало три-четыре. Сейчас на каждом дворе размещено по одной группе коров. В Каткове их 46, у доярки Нелли Семеновой — 36 коров.

Семеновой скоро на пенсию. Уйти она на отдых — придется закрывать ферму, как это в свое время произошло в Хрулеве. Забегая вперед, хочется сказать, что из беседы с молодым зоотехником Ириной Алексеевой узнал, что в ближайшие годы придется сокращать еще две-три фермы из-за нехватки животноводов.

Однако это бедствие не только колхоза «Урожай». И тем не менее, если такими темпами в колхозах и совхозах пойдет сокращение молочно-товарных ферм, через десять лет район вообще останется без молока. И, на мой взгляд, специалистам районного управления сельского хозяйства по кадровой политике необходимо разработать стратегический план. Поставить под контроль с этой стороны работу каждой фермы. Или и здесь живут под настроением переустройства села и расформирования общественного способа производства?

Итак, о летних лагерях содержания скота. Коровы на ночь не подкармливаются, комбикорм дается, но с определенными перерывами. С первого августа, когда стало освобождаться для пастбищ больше площадей после уборки зерновых, скот доится дважды.

Все это внутренние дела хозяйства, которое обрело самостоятельность, как и другие хозяйства района, но мы, журналисты, должны информировать наших читателей, что ждет их впереди. И не случится ли с этой отраслью так, как с картофелеводством, где посевные площади с двух тысяч гектаров сократились до пятисот. А потом ищем причины, почему падает обеспеченность населения овощами и т. д.

С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ колхоза Василием Ильичем, к сожалению, встретиться не удалось,

чтобы получить серьезную информацию о готовности в этом году животноводческих ферм к зиме. А мои личные впечатления после осмотра ряда помещений оптимистичными не назовешь.

После выгона скота в летние лагеря часть ферм закрыта на замок, часть все эти месяцы стояла с распахнутыми воротами, в том числе и крупный комплекс Жгуново, где размещена почти половина колхозного стада.

Теплые летние сквозняки высушили полы, потолки, даже автопоилки. Подсобные помещения завалены всякой рухлядью, частями от оборудования. Создается впечатление, что здесь был капитальный обыск или побывали грабители.

Не только в Жгуново, но и на других фермах электрооборудование в работу не включалось все летние месяцы, и никто не знает, будет ли оно работать или не будет. Ремонт, по словам зоотехника Ирины Алексеевой, производился на усмотрение бригадиров и собственными силами. Но как он производился, никто не знает, так как у зоотехников нет никакого транспорта, чтобы осмотреть помещения. Однако злые языки говорили мне, что в колхозе для ремонта полов, кормушек нет даже доски.

РЕМОНТ, как говорят доярки, дело второе — были бы корма. Кормов в прошлую зиму было не густо. В среднем на корову в день приходилось пять с небольшим кормовых единиц. Этого крайне мало.

Скот, говорит зоотехник И. Алексеева, вышел в поле ослабленным; долго не набирал в весе. Все это сказалось на непоправимо увеличивающемся минусе.

Нынче с кормами полетче. План по сене выполнен, и его немало — около двух тысяч тонн. Заложено запланированное количество сенажа, закладывается силосная масса. А вот сколько центнеров кормовых единиц запасено на условную голову, никто не сказал. Такие итоги не подводились.

Колхоз ежегодно использовал огромное количество конио-кормов. Где будут их брать нынче? Ведь, как известно, границы соседних республик на вывоз хлеба закрыты, а урожайность своего хлеба — восемь центнеров с гектара.

Можно ли во всех грехах винить правление колхоза во главе с председателем В. И. Ивановым? На мой взгляд, это было бы неправильно. У меня сложилось впечатление при объезде «Урожай» и других хозяйств, что вообще в районе к этой важнейшей отрасли ослаблено внимание и со стороны главных обслуживающих служб, и служб управления сельского хозяйства. Все оставилось в ожидании каких-то перемен. А производство от этого страдает и постепенно разваливается.

И почему глухи к селу промышленные предприятия, которые размещены в городах и, как известно, полностью зависят от деревни? Этот и другие вопросы хотелось бы задать промышленникам. Ведь на ценовом диктате далеко не уедешь.

Не создав нового, нельзя надеяться на него, и продукты питания нужно добывать тем оружием производства, какое есть в наших руках.

Н. ЖУКОВ.

● Социальная жизнь села С УЧЕТОМ НУЖД ПОКУПАТЕЛЕЙ



В СОЦИАЛЬНОЙ жизни села магазин играет не последнюю роль. Именно туда практически ежедневно приходят люди купить продукты или необходимую вещь. Как правило, в большинстве сельских магазинов имеются не только продовольственные товары, но и промышленные, что возлагает на продавцов большую ответственность за соблюдение товарного перечня, а это в нынешнее время сделать довольно непросто.

В Макушине магазином уже восемь лет заведует Татьяна Андреевна Дмитриева. За добросовестную работу и высокие показатели к Дню работников торговли она награждена знаком «Отличник советской торговли». Четыре года вместе с ней работает продавец Надежда Ивановна Таппо.

Удивило нас то, что на прилавках магазина достаточно широкий ассортимент продовольственных и промышленных товаров.

— Чаще стараемся ездить на базу, — поясняет Т. А. Дмитриева. — Руководство колхоза «Большевик» в этом нам оказывает всестороннюю помощь,

при необходимости выделяется машина для привоза товара. Ведь покупателями у нас являются в основном работники этого колхоза, и в том, смогут ли они приобрести необходимую покупку в нашем магазине, а не поедут за ней в город, руководство хозяйства имеет прямую заинтересованность.

Действительно, обеспечить разнообразие товара в магазине становится все труднее. Основная причина этого — снижение поставок в торговую сеть. А то, что месячная выручка возросла с 30 тысяч до 70 тысяч, результат в основном повышения цен на товары. К тому же большинство продовольственных товаров распределяется среди жителей по спискам и по норме, что также вносит в нашу работу определенные неудобства. Ведь фамилию каждого нужно отыскать и отметить в составленных списках. Однако мы надеемся, что трудности эти временные, и в будущем положение должно измениться. От этого выиграет прежде всего покупатель.

Е. ПУЛЬША.

Фото Ю. Орлова.

● Вести с мест Пополняют запасы кормов

Сейчас земледельцы колхоза «Красный Октябрь» немало прилагают усилий, чтобы убрать с полей все, что с таким трудом ими выращено. Не забывают они и о пополнении кормовой базы.

Поэтому в настоящее время не умолкает гул работающей техники на полях, занятых кормовыми культурами. Механизаторы ведут уборку кукурузы, размещенной в хозяйстве на 80 гектарах, и закладку ее в силосные траншеи. Урожай зеленой массы кукурузы в этом году на редкость выдался богатым.

Для уборки кукурузы создан в хозяйстве механизированный отряд, возглавляемый опытным механизатором Юри-

ем Вячеславовичем Никандровым. Работает он сам на самоходном комбайне марки КСК-100. Отвозкой массы к траншее заняты механизаторы Николай Федорович Гуйдя и Александр Викторович Синицин на тракторах Т-150 и Виктор Алексеевич Алексеев на МТЗ-80.

Механизаторы полны решимости наряду с имеющимися в хозяйстве полными запасами грубых кормов заготовить необходимое количество и сочных. Это будет способствовать проведению сытной зимовки скота.

В. ПОПОВ,
главный агроном
колхоза
«Красный Октябрь».

Продукцию ферм — государству СВЕДЕНИЯ

отдела статистики по выполнению договорных обязательств хозяйствами района по закупу продукции животноводства на 1 сентября 1991 года.

В первой графе — закуплено молока по договорам контрактации, во второй — мяса, в третьей — шерсти (в процентах к обязательствам года).

им. Мичурина	84	116	150
«Глубоковский»	79	61	х
«Кр. фронтовик»	78	61	х
«Россия»	74	55	38,8
«Урожай»	72	63	—
«XXI партсъезд»	72	57	47,9
«Кр. Заречье»	72	41	60,8
«Авангард»	70	43	х
«Вперед»	69	56	53,1
«Кр. Октябрь»	68	49	120
«Организатор»	67	56	—
«Большевик»	66	36	31,9
«Опочецкий»	64	57	46,1
«Заветы Ленина»	63	64	х
им. Любимова	63	40	—
«Салют»	59	59	х
«Духновский»	58	50	—
По району	69	61	33,9

В этом году положение в животноводстве, ведущей отрасли сельскохозяйственного производства, складывается критическое.

По всем показателям — и по производству, и по реализации продукции государству наблюдается большой спад, и, по прогнозам районных специалистов, план девяти месяцев по данным показателям будет невыполненным.

Если проанализировать ход выполнения договорных обязательств восьми месяцев по продаже продукции животноводства государству, то картина вырисовывается неутешительная.

К примеру, по молоку обстановка складывается следующая. За восемь месяцев на приемные пункты из хозяйств района поступило этой продукции 13252 тонны, что на две с лишним тысячи тонн меньше, чем в прошлом году. Таким образом, к уровню прошлого года объем закупа молока составил лишь 85 процентов.

Особенно много недодают молока животноводы колхозов «Заветы Ленина», имени Любимова, совхозов «Салют», «Духновский» и ряда других хозяйств. Лишь одно хозяйство в районе справилось с заданием девяти месяцев по продаже молока государству — это колхоз имени Мичурина.

Еще хуже обстоит дела с мясом. Этой продукции в целом по району недодают к уровню прошлого года 1126 тонн. Таким образом, объем продажи составил 67 процентов.

Наиболее успешно обстоит дела по реализации мяса опять же в колхозе имени Мичурина. Здесь фактически уже справились с годовым заданием, поставив на приемные пункты 139,3 тонны при годовом обязательстве 120 тонн.

Крайне сложная обстановка складывается с продажей мяса в колхозах «Красное Заречье», «Авангард», «Красный Октябрь», «Большевик», имени Любимова. В данных хозяйствах за восемь месяцев еще не выполнена и половина взятых на год обязательств.

По продаже шерсти районом выполнена лишь третья часть годового задания. Только два хозяйства, колхозы имени Мичурина и «Красный Октябрь», успешно справились со своими заданиями, закупив соответственно 90 и 168 килограммов шерсти. Однако такие хозяйства, как колхозы «Урожай», имени Любимова, совхозы «Духновский» и «Организатор», еще к продаже шерсти и не приступали, хотя и заканчивается уже третий квартал.

